

Кабардино-Балкарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:
ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№ 9 (22801) Четверг, 21 января 2010 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbpravda.ru

Цена 3 рубля

Официально

Александр Хлопонин - полпред Северо-Кавказского Федерального округа



В России создан восьмой федеральный округ - Северо-Кавказский. В Южный федеральный округ после выделения из него Северо-Кавказского федерального округа входят

шесть субъектов. Согласно тексту Указа Президента РФ он будет состоять из Республик Адыгея и Калмыкия, Краснодарского края, Астраханской, Волгоградской и Ростовской областей.

В Северо-Кавказский федеральный округ вошли Дагестан, Ингушетия, Кабардино-Балкария, Карачаево-Черкессия, Северная Осетия, Чеченская Республика и Ставропольский край.

Полпредом нового округа стал бывший губернатор Красноярского края Александр Геннадиевич Хлопонин.

Президент КБР Арсен КАНОКОВ:

Весьма удачное кадровое решение



Александр Хлопонин - инициативный, талантливый руководитель, показавший на деле свои способности за годы успешной работы губернатором Краснодарского края. Он пришел в политику из крупного бизнеса, а как человек современно мыслящему, ему, уверен, близки и понятны идеи модернизации, назрившие во многих сферах нашей общественной жизни.

Когда Президент Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев в своем Послании обозначил необходимость наличия своего представителя на Северо-

ном Кавказе с обширным кругом полномочий, это вызвало поддержку и понимание, равно как и массу догадок и вопросов по возможности кандидатуры.

Должен сказать, что, на мой взгляд, кадровое решение в равной степени неординарное и весьма удачное. У Александра Геннадиевича огромный опыт как современного менеджера, так и руководителя крупного региона. Немаловажно то, что Хлопонин - лицо для Северо-Кавказского федерального округа нейтральное. Конечно, ему потребуется время для вникания в специфику региона. Но главное - как заместителя Председателя Правительства РФ он будет иметь действительные рычаги для решения важных социально-экономических вопросов нового федерального округа.

Что касается решения о выделении Северного Кавказа в отдельный округ, это я также воспринимаю с оптимизмом - возможность сосредоточиться на проблемах регионов со сходным социально-экономическим положением и проблемами позволит выработать более эффективные механизмы их решения.

Вчера Руководитель Администрации Президента РФ Сергей Нарышкин представил в Ставрополе Александра Хлопонина в качестве вице-премьера РФ и полпреда Северо-Кавказского федерального округа (СКФО). Перед новым полпредом, по словам Сергея Нарышкина, поставлены серьезные задачи, прежде всего по социально-экономическому развитию региона, решению проблем создания новых предприятий, развитию производства, координации силовых структур в борьбе с терроризмом и экстремизмом.

Процесс

Свидетель отказывается подавать иск о компенсации материального ущерба

Занайда МАЛЬБАХОВА

На процессе по уголовному делу о нападении боевиков на Нальчик в октябре 2005 года госбвинница продолжает оглашать письменные доказательства по эпизоду 1-го ОВД. Речь идет об экспертных оценках величин причиненного ущерба зданиям, автотранспорту, здоровью граждан, пострадавших 13 октября.

На данном этапе судебного следствия подавляющее большинство этих документов защитой не оспаривается и принимается практически без замечаний. Параллельно суд допрашивает оставшихся свидетелей по данному эпизоду.

19 января на очередном заседании допрошен признанный следствием потерпевшим В.П. - генеральный

директор строительной фирмы, который вводит в заблуждение неведомостройной охраны МВД КБР.

Предыдущий допрос потерпевшего объяснением его прав и обязанностей, представителем является Галина Гориславская спросила, имеются ли у него какие-либо заявления. В.П. ответил, что не желает быть участником судебного процесса, существа дела которого не знает. Пострадавшим себя не считает, так как ущерб был причинен не ему, а его автомобилю, который он находит ничтожным по сравнению с сохраненной жизнью.

Суд принял это заявление с замечанием, что В.П. будет освобожден от дальнейшего участия в процессе после дачи показаний.

(Окончание на 2-й с.)

Соль земли

Известное словосочетание «соль земли» означает самое главное, без чего не обойтись. И в жизни, к счастью, встречаются люди, о которых говорят: они - соль земли нашей. Этим все сказано.



Плоды труда - на каждом столе

Светлана ШАМАКИНА

Аромат свежескошенной земли и цветущего сада для уроженца Кенже Арсена Унажикова - любимый с детства. Его отец, более пятидесяти лет работавший в сфере сельского хозяйства, по его словам пошел и сын.

Молодым парнем он пришел в племенной совхоз «Кенже». Арсен трудился скотником, потом учеником, бригадиром, заведующим фермой, а теперь стал начальником животноводческого комплекса. Трудовой стаж в отрасли насчитывает более двадцати лет. Работа в агропромышленном комплексе сложная и ответственная, потому что плоды труда каждый день необходимы людям. Молоко, мясо, хлеб, другие продукты питания - то, без чего трудно предста-

вить полноценную жизнь человека. Вот только производится это все большим трудом и с любовью к земле. Недаром людей, работающих в сельском хозяйстве, называют золотым фондом человечества.

Сложностей в работе у сельского труженика сегодня множество: низкие закупочные цены на продукцию, высокие - на сыпучку и аренду земли...

Кому жаловаться? Надо надеяться только на себя, верить в свои силы и любить землю, на которой вырос, - говорит Арсен. Рабочий день его начинается около шести с утренней дойки, заканчивается в восемь вечера. Выходных не бывает, а в отпуск за весь период rarely уходит один раз. Притяжение земли победило и тогда, когда Арсен Унажиков пытался сменить работу на более спокойную, но через год вернулся в сель-

ское хозяйство. «Это живая, красивая работа, результаты которой каждый день ждут люди», - говорит он. Третью часть своего времени он посвящает работе на ферме, остальное уходит на уход за скотом, 33 - лошадей кабардинской и англо-кабардинской породы. Сегодня в совхозе развито в основном молочное направление, но с этого года планируется перейти на откорм бычков и заняться производством мяса. Эти планы, уверен в хозяйстве, сбудутся, потому что руководит самым сложным его подразделением - животноводческим комплексом - опытный профессионал, любящий свое дело. За хорошие результаты в работе Арсен Унажиков награжден почетными грамотами администрации города Нальчика и совхоза.

Итоги

Родственникам погибших милиционеров вручены награды

Руслан ИВАНОВ

Указом Министерства внутренних дел по КБР подведено итоги оперативно-служебной деятельности за прошедший год.

Министр внутренних дел Юрий Томчак отметил, что личный состав милиции работает в сложных условиях борьбы с экстремизмом и терроризмом и несет в этой борьбе потери. За прошлый год, охраняя покой и безопасность граждан, погибли четыре сотрудника милиции. Руководитель ведомства рассказал о том, что делается министерством для семьи погибших милиционеров, и заверил собравшихся, что помощь будет оказываться всегда. Затем вместе с Юрием Коковым он вручил орден Мужества родственникам сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебных обязанностей. Указом Президента Российской Федерации от 13 октября 2009 года высокой правительственной награды посмертно удостоены капитан милиции Адмир Аджиев, старший лейтенант Эдуард Дзамиев, сержант Хусен Каюров, капитан Азамат Нагоев, старший сержант Магомед Сарбашев, капитан Алим Сижмаев и старший лейтенант милиции Хасан Тхакумачев.

Затем состоялась церемония возложения цветов к памятной доске, на которой выгравированы имена погибших сотрудников МВД.

Коллегия МВД продолжила работу в закрытом для прессы режиме. Из распространенной позже пресс-службой

МВД информации следует, что в прошедшем году в Кабардино-Балкарии зарегистрировано 8639 преступлений, что практически соответствует уровню 2008 года. Около половины преступлений средней тяжести. Особо подчеркивается, что для поддер-

жания общественной стабильности и противодействия экстремизму организована совместная работа с духовенством, общественными организациями, главами администраций и старейшими населенных пунктов.

ЛЕПТА ПОВОСТЕЙ

Производство

Качественная женская одежда по доступным ценам

«Freedra Moon» - так называется новое предприятие, открытое недавно в г. Баксане на территории трикотажной фабрики. Фрида Мун создала собственную линию по производству модной женской одежды для стильных, молодых и активных женщин разных возрастов.

Предприятие производит изделия класса «Люкс» по доступным ценам из качественных тканей, способные конкурировать с любимыми европейскими марками.

♦ Молодежь XXI века

Создай свое будущее

В г. Прохладном стартовал проект «Покорение-2020. Своей судьбе будущее», организованный прохладненским отделением партии «Единая Россия» совместно с Кабардино-Балкарским региональным отделением общественной организации «Деловая Россия».

Социум

В Эльбурском районе появились четыре новые машины скорой помощи

Мария ЗОРИНА

на вызов больного, - задача непростая, но решаемая.

Надано автопарк «Скорой помощи» Эльбурского района пополнен четырьмя новыми единицами спецавтотранспорта. Впервые в истории Эльбурского района больницы Махти Алтураева вручил водителям станций «Скорой помощи» автомобильные аптечки, Бедика и Верхнего Баксана ключи от новых машин.

АПК

Растет число фермерских хозяйств

Наталья ЮРЧЕНКО

Майский - один из ведущих сельскохозяйственных районов в республике. Объем сельскохозяйственной продукции во всех категориях составил 1,6 млрд. рублей, что на десять процентов больше прошлогодних показателей.

Собран хороший урожай. Получено 56315 тонн зерновых и зернобобовых. Наибольшая урожайность зерновых - в районированном сельхозпредприятии «Ленинцы» - свыше 43 центнеров с гектара. Кукуруза на зерно собрано 13000 тонн при урожайности 70 центнеров с гектара.

Концерт

Александр Казаков сыграет с симфоническим оркестром

Ирина БОГАЧЕВА

22 января в Государственном концертном зале состоится концерт филармонического симфонического оркестра под управлением главного дирижера Бориса Темирянова.

В программу вошли произведения русской и зарубежной классики. Любители музыки, приглашенные к 12 часам, смогут стать свидетелями события, которое специалисты расценивают как уникальное для нашей республики - впервые в симфоническом оркестром будет играть 14-летний солист.

Лауреат Всероссийского

Новые книги

Высокие цели - большие дела

Светлана МОТТАЕВА

Составители книги удалось собрать под одной обложкой материалы известных писателей, ученых и работников средств массовой информации, «Высокие цели - большие дела», составленный заслуженным журналистом КБР Аминатом Биттировым. Читатель ждет встреча с героями нашего времени, тем, кто стремился сделать жизнь лучше.

РоссельхозБанк

Курсы обмена валют на 21 января 2010 г. (www.rshb.ru)

Доллар США	29,30	ПРОДАЖА	30,00
Евро	41,95	ПОКУПКА	42,80

ОАО «РОССЕЛХОЗБАНК». С НАМИ НАДЕЖНО!

Генеральный директор Елена Рогова MSB348

Память

Крупный ученый, талантливый писатель

Константин ФЭНДИЕВ

Сараби Мафедзов родился 20 января 1935 года в селе Герменчик Урванского района. Окончив местную семилетнюю школу, поступил в Нальчикское педагогическое училище. Трудовую деятельность начал учителем школы в родном селе. В 1955 году Сараби поступил на русско-кабардинское отделение историко-языкового факультета Кабардино-Балкарского государственного университета. С 1960 по 1966 год работал учителем русского языка и литературы в Герменчикской средней школе.

В 1967 году С. Мафедзов стал научным сотрудником республиканского краеведческого музея, а в 1968 году - ответственным секретарем Кабардино-Балкарского отделения Всероссийского общества друзей памятников истории и культуры. Именно в этот период я хорошо узнал его, и он стал близким мне человеком и другом.

В 1969 году Сараби перешел в Кабардино-Балкарский научно-исследовательский институт и самостоятельно работал в составе его большого коллектива до последних дней своей жизни. Здесь он проявил талант ученого-исследователя, историка, этнографа и писателя, обладающего редкой работоспособностью и трудолюбием. Начав с должности научного сотрудника, стал заместителем главного научного сотрудника института. Жажда познания истории являла подвиг Сараби Мафедзова неустанно трудиться, открывая дотоле неизвестные страницы из жизни своего многогранного народа.

С. Мафедзов Сараби при страсти раю. Он не только читал, но и сам стал заниматься литературным творчеством. Еще в сельской школе сочинял рассказы, в педагогическом училище - стихи, в университете начал пробовать свои силы в прозе. В 1968 году вышла в свет его первая повесть «Одна из легенд», открывавшая историю Кабарды - стихи, в которой автор рассматривает нравственные проблемы студенческой молодежи 60-х годов, перекликающейся с темой «Адыгская земля», в котором студенчество сыграло огромную роль.

В 1974 году из-под пера писателя выходит в свет историческая повесть «Черная бурка», основанная на исторических документах. В ней С. Мафедзов художественно осмысливает далекие прошлые Кабарды до ее вхождения в Россию. Повесть эта он посвятил борьбе кабардинского народа с Крымским ханством и Турцией.

С той поры историческая проза стала преобладающим жанром в литературном творчестве С. Мафедзова. Ему удалось сделать достоянием любителей истории и литературы ряд интересных по содержанию и художественному уровню изменений произведений. Таковы, например, книга «Добрые гости», в которую вошли повести «Белый союз», «Кокчадр», «Если бы убили чеченца».

Светлана МОТТАЕВА

Пятьдесят пять лет продолжается плодотворная деятельность Мусы Хабалова на благородном поприще кабардино-балкарской музыкальной культуры. С его именем связаны ее первые успехи. Новые замечательные музыкальные, бывший профессор Северо-Кавказского государственного института искусств, человек, воспитавший не одно поколение музыкантов, певцов и дирижеров, отмечает восьмидесятилетие.

Муса Хабалович - один из тех, кто не на словах, а на деле воплощал в жизнь принцип - искусство принадлежит народу. Он родился в с. Заважьи в 1929 году. Первые уроки в области музыкального искусства получил в Нальчикском музыкальном интернате. Потом успешно завершил высшее музыкальное образование в Ленинградской консерватории, что в те времена редкое удавалось представителям малых народов. Вернувшись в Нальчик, молодой специалист стал преподавателем теоретических основ музыки в ДМШ № 1, где работал до 1956 года, затем стал директором школы. Возглавлял музыкальное училище, в 60-70-е годы - музыкальный театр. До 1993 года руководил колледжем культуры и искусства, в который были преобразованы Нальчикское

Юбилей

Жизнь наставника - в его учениках

Борис БЕРБЕКОВ

В минувший вторник в КБГУ прошел «круглый стол» организованный по инициативе Министерства по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи КБР. Темой дискуссии стал вопрос о сохранении Фундаментальной культуры Кабарды и ее роли в развитии культуры республики Арсена Каночкова по поддержке молодых специалистов отечественников, окончивших высшие учебные заведения и желающих обосноваться на исторической родине.

«Круглый стол»

Фонд для студентов-соотечественников

В дискуссии приняли участие прокурор по внешним связям КБГУ Хазефа Гаов, президент Международной Черкесской ассоциации Каншоу Ажахов, председатель Кабардино-Балкарского областного отделения «Паритет» Межд Утж, руководители отделов и главные специалисты Минкоммолодежи КБР. Участники встречи выразили надежду, что Президентский фонд будет юридически оформлен и заработает в полную силу уже в феврале текущего года.

каких в 1929 году. Первые уроки в области музыкального искусства получил в Нальчикском музыкальном интернате. Потом успешно завершил высшее музыкальное образование в Ленинградской консерватории, что в те времена редкое удавалось представителям малых народов. Вернувшись в Нальчик, молодой специалист стал преподавателем теоретических основ музыки в ДМШ № 1, где работал до 1956 года, затем стал директором школы. Возглавлял музыкальное училище, в 60-70-е годы - музыкальный театр. До 1993 года руководил колледжем культуры и искусства, в который были преобразованы Нальчикское

Вопрос-ответ

Годы учебы при перерасчете пенсии могут не учитываться

Отвечает заместитель начальника отдела организации пенсий Отдела Пенсионного фонда РФ по КБР Эльвира Эрканова: «Если пенсия была назначена по нормам 340-го Федерального закона, действовавшего до 2002 года, когда эти периоды включались в пенсию, то они при валоризации уже не будут рассмат-

Виктория РОГОЖИНА

Нейрохирург Республиканской клинической больницы, кандидат медицинских наук Касют Матвеев в настоящее время работает в НИИ нейрохирургии им Н.Н. Бурденко.

Здоровье

Лечение детей - благодарный труд

Проблемы физиологии мозга, мышления заинтересовали меня еще в студенческие годы - рассказывает Касют Борисович. - В то же время привлекала и хирургия, поэтому, будучи студентом второго курса, стал работать в оперблоке ГКБ № 1 г. Нальчика. К окончанию медицинского факультета КБГУ решил продолжить учебу в нейрохирургии, чтобы изучать физиологию мозга и траекторию травмы. В 1996 году поступил в ординатуру по нейрохирургии под руководством бывшего профессора Б. Велингера. В девятые годы нейрохирургия приходилось нелегко: нехватка специалистов, травмы и осложнения, различные патологии мозга нередко оперировали огнестрельными и ножевыми ранениями.

Светлана ШАМАКИНА

«Учитываются ли годы обучения (1954-1958) в учебном заведении, не внесенном в трудовую книжку, при наличии диплома при перерасчете пенсии в рамках вальоризации? Думаю, что последние вопросы интересуют многих жителей республики. С уважением В.В. Абукова, г. Нальчик».

Вопрос-ответ

Годы учебы при перерасчете пенсии могут не учитываться

Отвечает заместитель начальника отдела организации пенсий Отдела Пенсионного фонда РФ по КБР Эльвира Эрканова: «Если пенсия была назначена по нормам 340-го Федерального закона, действовавшего до 2002 года, когда эти периоды включались в пенсию, то они при валоризации уже не будут рассмат-

Светлана ШАМАКИНА

«Учитываются ли годы обучения (1954-1958) в учебном заведении, не внесенном в трудовую книжку, при наличии диплома при перерасчете пенсии в рамках вальоризации? Думаю, что последние вопросы интересуют многих жителей республики. С уважением В.В. Абукова, г. Нальчик».

Вопрос-ответ

Годы учебы при перерасчете пенсии могут не учитываться

Отвечает заместитель начальника отдела организации пенсий Отдела Пенсионного фонда РФ по КБР Эльвира Эрканова: «Если пенсия была назначена по нормам 340-го Федерального закона, действовавшего до 2002 года, когда эти периоды включались в пенсию, то они при валоризации уже не будут рассмат-

Светлана ШАМАКИНА

«Учитываются ли годы обучения (1954-1958) в учебном заведении, не внесенном в трудовую книжку, при наличии диплома при перерасчете пенсии в рамках вальоризации? Думаю, что последние вопросы интересуют многих жителей республики. С уважением В.В. Абукова, г. Нальчик».

Вопрос-ответ

Годы учебы при перерасчете пенсии могут не учитываться

Отвечает заместитель начальника отдела организации пенсий Отдела Пенсионного фонда РФ по КБР Эльвира Эрканова: «Если пенсия была назначена по нормам 340-го Федерального закона, действовавшего до 2002 года, когда эти периоды включались в пенсию, то они при валоризации уже не будут рассмат-

Advertisement for 'МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР «СЭМ»' (Medical Center 'SEM'). Includes information about MRI services, contact details, and a list of services offered. Text: 'МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР «СЭМ» МРТ (Магнитно-резонансная томография) 'Magnetom essenza' Siemens, Германия. 1. МРТ головного мозга... 2. МРТ позвоночника... 3. МРТ орбит... 4. МРТ суставов... 5. МРТ мягких тканей шеи... 6. МРТ сосудов шеи... 7. МРТ отделов позвоночника... 8. МРТ спинного мозга... 9. МРТ суставов... 10. МРТ органов полости и брюшинного пространства... 11. МРТ малого таза... 12. МРТ мягких тканей конечностей.'

Advertisement for 'ХОРЕОГРАФИЧЕСКАЯ ШКОЛА БРАТЬЕВ АБИДОВЫХ' (Choreography School of the Abidovs). Includes information about dance courses, contact details, and a list of services offered. Text: 'ХОРЕОГРАФИЧЕСКАЯ ШКОЛА БРАТЬЕВ АБИДОВЫХ. объявляет набор на курсы национального танца. Дети - от 9 до 16 лет, взрослые - от 17 лет. Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выработать идеальную осанку, легкую, изящную походку, научиться красиво и грамотно танцевать, школа красоты и грации ждет вас! Наш адрес: г.Нальчик, ул. Тарчокова, 28, тел. 47-47-11.'

Advertisement for 'Пропала собака' (Lost dog). Includes information about a lost dog, contact details, and a list of services offered. Text: 'Пропала собака в районе ул. Захарова, Монго-Бирский микрорайон. 1 год, окрас черный с белым пятном на груди, с кожаным ошейником коричневого цвета, на ошейнике нашивки. Наше желание вернуть за вознаграждение. Написать на иконе Барон. Оставляйте просят вернуть за вознаграждение. Контакт. тел.: 8-903-990-99-90, 42-02-86.'

Спорт

«Спартак-Нальчик» Потенциальные новобранцы разгромили африканцев

В очередном контрольном матче, проведенном потенциальными новичками нальчикского «Спартака», им противостоял чемпион Анголы...

Вызванные на просмотр футболисты нанесли африканцам сокрушающее поражение - 4:0, причем все мячи забил нападающие.

Переход Асильдарова в «Терек» заставил клуб из Нальчика искать замену в лице красно-белых...

Переход Асильдарова в «Терек» заставил клуб из Нальчика искать замену в лице красно-белых...

Зимний чемпионат

Состоялись матчи восьмого тура Зимнего чемпионата КБР по футболу. Команды, выступающие в высшем дивизионе...

Последние три тура стали черными для «Маисы Исок», которая из девяти возможных очков набрала всего одно...

Единоличным лидером «Мурбек» одержав победу над «КБТелекомом» благодаря единственному мячу С. Карданова...

Черные дни «Маисы»



Фот. Камилла Гугурова

Table with 10 columns: Команды, И, В, Н, П, М, О. It lists the results of the winter football championship matches.

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШКОВ.

«ЛогоВаз» с трудом переехал

«ЛогоВаз» с трудом переехал в новое здание, что началось встречи с А. Лукаева и «ЛогоВаз», а также З. Балкызова и «Псыгану».

Два крупных результата зафиксированы в матчах с участием «школьников». Чемпион прошлого года - «Школа №31» разгромила «Кенен»...

Десятый тур обещает быть весьма интересным, так как для некоторых команд, входящих в верхнюю половину турнирной таблицы...

ЗАПИСКИ УСТАЛОГО ОПТИМИСТА

Эдуард БИТІРОВ

ЧУДЕСА ТЕХНИКИ

Итак, мое инкогнито раскрыто («КБП», №3, 13.01.2010). Нет большого смысла вводить в заблуждение читателей...

«Зарплата у нас хорошая, - шутил Сергей Довлатов. Целиком с ним согласен, денег действительно постоянно не хватает...

Вот уже год, как я пользуюсь услугами банка. И, несмотря на присущую мне оптимизм, пока мне не удалось...

Я ни в коем случае не ретроград. Не имею ничего против новых технологий в целом и банкоматов в частности...

Рассказывают, что еще в советский период произошел так называемый «инцидент» на территории СССР...

Ваш адвокат

Лучше платить за двоих, чем всего лишиться

Татьяна ПОСМИАДТА «Духовная квартира приватизирована в общую собственность...»

Геннадий С. Г. Нальчик. Приватизированная квартира, принадлежащая гражданину на праве собственности...

Сотрудники и ветераны Управления Федеральной службы безопасности России по КБР выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной ветерана...

Общероссийское общественное движение «За права человека» выражает соболезнование эксперту МАРГУШЕВОЙ Жанне Мухамедовне по поводу смерти сестры ГУБЖКОВОЙ Марии Мухамедовны.

МуЗ «Городская клиническая больница №1» выражает глубокое соболезнование заместителю главного врача по акушерству и гинекологии МАРЕМКУЛОВОЙ Ирине Александровне в связи с безвременной кончиной супруга, отца МАРЕМКУЛОВА Мартина Хасановича.

Дорога

Особое внимание - пассажирскому автотранспорту

По состоянию на 1 января 2010 года на учете в Госавтоинспекции МВД по КБР состоит 6453 автомобиля.

В минувшем году, как сообщает заместитель начальника УГИБДД МВД по КБР, полковник милиции Абдурахман Эрмистаев, на дорогах республики зарегистрировано 49 происшествий с участием пассажирского транспорта...

Итоги

Половина пожаров - в жилом секторе

Ирина БОГАЧЕВА

Количество пожаров в республике снизилось на 18 процентов, прямой материальный ущерб - почти на 1,5, количество травмированных на пожарах - на 3,5, а погибших - на 55 процентов.

операции «Автобус», в два этапа прошли федеральные акции, а также операции «Автобус», в два этапа прошли федеральные акции...

За невыполнение в установленные сроки предписаний Госавтоинспекции по линии технического надзора на должностных лиц автотранспортных предприятий в суд направлены 12 человек.

Личным составом подразделения ППС КБР спасено 1285 человек и материальных ценностей на сумму 1,4 млрд. руб.

По данным статистики, половина пожаров происходит в жилом секторе. Из них свыше 84 процентов - в частном жилом фонде.

Социум

По программе «Старшее поколение»

Зина ПШУНОВА

В комплексе Центре социального обслуживания населения Зольского района с начала года отдохнули и получили зарплату 218 человек.

Отделение временного пребывания с палатами, где созданы все необходимые условия, как рассказала руководитель центра Париса Маршенкулова...

Здоровье

Если болит голова

Евгения БЕЛГОРОКОВА

Редко, наверное, встретишь человека, который ни разу в жизни не испытал головной боли.

Действительно, практически у всех людей хотя бы изредка болит голова - головная боль на улице, что чаще всего случается зимой, в холодные дни, надвигает палатки и т.д.

На четверг, 21 января На пятницу, 22 января

заполном обыкновенную редиску и среднюю натерев виски и лоб. Если голова заболела на улице, что чаще всего случается зимой, в холодные дни, надвигает палатки и т.д.

Шогелая с непокрытой головой в мороз, вы рискуете спровоцировать дилатацию головные боли. Тугу повязанные галстук или шарфик, плотный воротничок, ремни, пояс, сильно стянутые туфли...

Если, предупреждает Залина Исмаилова, - головная боль появилась впервые и долго не проходит, сопровождается подъемом температуры, ознобом, тошнотой, рвотой, болями в других местах тела, самолечение категорически и полностью исключается.

Облачно, небольшие осадки. Дневная температура: -3. Ночью: -5...-3.

Облачно, небольшие осадки. Дневная температура: -7. Ночью: -11...-7.

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА Редакционная коллегия Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Коняева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышков, С. Шамакина.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь - 47-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; отв. секретарь - 42-20-86.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: И. Богачева - дежурный редактор; М. Менин - заместитель ответственного секретаря; О. Бурузова, И. Погорелова - корректоры.

Редация не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 360000, Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrp.ru e-mail: kbrpveda@mail.ru